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Εορτή του Προφήτη Ηλία και χειροτονία 
Πρεσβυτέρου στην Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Την Κυριακή 20 Ιουλίου 2025, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του Προφήτου Ηλιού του 
Θεσβίτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου 
και Πύλης κ. Χρυσόστομος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίας 
Παρασκευής Ριζώματος.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις 
Πρεσβύτερον Χειροτονία του π. Αχιλλίου Σακελλαρίου, ευχόμενος στον νέο 
Κληρικό να διακονεί πάντοτε με φόβο Θεού, αγάπη και ταπείνωση το Ιερό 
Θυσιαστήριο και το ποίμνιο που θα του εμπιστευθεί η Εκκλησία.
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Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσοστόμου:

«Αγαπητοί μου αδελφοί,

Σήμερα είναι μια ξεχωριστή ημέρα για την Εκκλησία μας, για την Μητρόπολή μας, 
αλλά και για όλους εμάς που συναχθήκαμε εδώ, στον Ιερό Ναό της Αγίας 
Παρασκευής, στο ευλογημένο Ρίζωμα.

Σήμερα, ανήμερα της μεγάλης εορτής του Προφήτη Ηλία, τελείται η εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου μας, του π. Αχιλλίου.

Σε λίγο, αγαπητέ μου διάκονε Αχίλλιε, θα λάβεις, με τη χάρη του Θεού, τον 
δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης, αυτόν του Πρεσβυτέρου. Θα γίνεις ιερέας της 
Εκκλησίας του Χριστού, λειτουργός των Μυστηρίων Του.

Ανταμώσαμε, παιδί μου, πριν λίγες εβδομάδες στον Πλάτανο, στην εορτή της 
Συνάξεως της Παναγίας της Πλατανιώτισσας.

Σε άκουγα τότε να ψάλλεις κατανυκτικά στον εσπερινό. Και χάρηκα, γιατί διέκρινα 
μέσα σου την ευλάβεια και την ειλικρινή διάθεση να διακονήσεις τον Θεό και την 
Εκκλησία Του.

Σήμερα, στο Ρίζωμα, όλοι όσοι βρίσκονται εδώ ήρθαν για να σε καμαρώσουν, να σε 
στηρίξουν και να προσευχηθούν για σένα. Μαζί σου είναι η καλή σου σύζυγος, η 
Ευθαλία, που θα γίνει σε λίγο πρεσβυτέρα. Μαζί σας και τα τρία παιδιά σας, ο 
καρπός της ευλογημένης σας οικογένειας.

Οι γονείς σου, οι συγγενείς σου, οι φίλοι σου. Ο ιερέας του χωριού σου, ο πατήρ 
Παΐσιος από τον Πλάτανο, οι συγχωριανοί σου που ήρθαν σήμερα εδώ, για να σου 
ευχηθούν καλή ιερατική πορεία και σε λίγο να αναφωνήσουν με συγκίνηση το 
«Άξιος!».

Κοντά σου και ο πνευματικός σου πατέρας, ο Αρχιμανδρίτης Ευμένιος, ο οποίος θα 



σε καθοδηγεί και θα προσεύχεται για σένα.

Δίπλα σου και ο Αρχιερατικός Επίτροπος της περιοχής, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Ευάγγελος Καραμίντζιος, κοντά στον οποίο θα μαθητεύσεις. Ο πατήρ Ευάγγελος 
θα είναι ένα μεγάλο σχολείο για σένα, γιατί είναι άνθρωπος της προσφοράς και 
της θυσίας. Είναι ιερέας της πράξης, όχι των λόγων.

Αχίλλιε, δεν ξεκινάς σήμερα μια «καριέρα». Δεν αναλαμβάνεις ένα αξίωμα. 
Εισέρχεσαι σε έναν δρόμο σταυρικό. Θα σου φορέσω σε λίγο το πετραχήλι και το 
φελόνι, για να γίνεις υπηρέτης των αδελφών σου.

Να σηκώνεις τα βάρη τους, να ακούς τον πόνο τους, να τελείς τα Άγια Μυστήρια, 
να συγχωρείς, να δέεσαι, να προσεύχεσαι για όλους. Μη φοβηθείς τον κόπο. Να 
αγαπάς τον Θεό και τον λαό Του. Να μην κλείσεις ποτέ την πόρτα σου σε κανέναν 
άνθρωπο.

Να μην πεις ποτέ «κουράστηκα».

Ο ιερέας είναι για να κουράζεται, για να θυσιάζεται, για να προσφέρει. Αυτός είναι 
και για σένα ο δρόμος. Να μη γίνεις ποτέ «τυπικός» ιερέας. Να μη συμβιβαστείς με 
τη ρουτίνα. Να ζεις κάθε Θεία Λειτουργία σαν να είναι η πρώτη και η τελευταία. Η 
καρδιά σου να γίνει ένα προσκυνητάρι. Εκεί να ακουμπάει ο κόσμος τις αγωνίες 
του. Να γίνεται ο καθένας κοινωνός της προσευχής σου, της αγάπης σου, της 
συγχωρητικότητάς σου.

Το χωριό σου, ο Πλάτανος, έβγαλε έναν μεγάλο άγιο.

Τον Άγιο Δημήτριο τον εκ Πλατάνου, τον παπα-Δημήτρη τον Γκαγκαστάθη.

Στις 9 Ιουλίου, πριν λίγες μέρες, το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο προέβη στην 
επίσημη αγιοκατάταξή του, εγγράφοντας το όνομά του εις τας δέλτους της Κατά 
Ανατολάς Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Δεν είναι μικρό πράγμα αυτό. Δεν είναι τιμή μόνο για τον Πλάτανο, ούτε μόνο για 
τη Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης, αλλά για ολόκληρη την Ορθοδοξία.

Τι έκανε ο παπα Δημήτρης και έγινε άγιος; Μήπως έκανε θαύματα μπροστά στις 
κάμερες; Μήπως έκανε μεγάλες ομιλίες ή θεαματικά κηρύγματα; Όχι. Ήταν ένας 
απλός ιερέας του χωριού σου, που έζησε με προσευχή, με ταπείνωση και με αγάπη 
για όλους. Έγινε φίλος των αγγέλων, «φιλάγγελος», γιατί τα βράδια προσευχόταν, 
δάκρυζε, παρακαλούσε για όλο τον κόσμο.

Αυτό είναι και για σένα σήμερα το μήνυμα, π. Αχίλλιε. Να μη γίνεις ποτέ 



υπάλληλος της Εκκλησίας. Να μη γίνεις ποτέ επαγγελματίας ιερέας. Να γίνεις 
πατέρας αληθινός, ιερέας που θα αγαπά, που θα λειτουργεί με την καρδιά του, που 
θα συγχωρεί, που θα προσεύχεται.

Όπως ο Προφήτης Ηλίας, που είχε φλόγα στην ψυχή του, έτσι κι εσύ να ανάβεις 
φωτιά στην καρδιά σου για τον Χριστό. Και όπως ο Άγιος Δημήτριος ο εκ 
Πλατάνου, να μάθεις να κλείνεις την πόρτα του κελιού σου και να λες: «Κύριε, 
ελέησον τον κόσμο Σου».

Σου ευχόμεθα η ιερωσύνη σου να είναι μια πορεία προς τον ουρανό. Να γίνεις ένας 
ιερέας που θα μοιάζει στον Χριστό. Που θα μαθαίνει να αγαπά, να πονά και να 
προσφέρει. Και όταν έρθει η ώρα να φύγεις από αυτή τη ζωή στα βαθιά σου 
γεράματα, γιατί όλοι κάποτε θα φύγουμε να έχεις να δώσεις μια καλή απολογία 
ενώπιον του Θεού. Να μπορείς να πεις: «Κύριε, έκανα ό,τι μπορούσα. Στάθηκα 
πατέρας για τον λαό Σου».

Αυτή είναι η ιερωσύνη, παιδί μου. Είναι Σταυρός και Ανάσταση μαζί.

Ο Προφήτης Ηλίας, ο Άγιος Δημήτριος ο εκ Πλατάνου, η Αγία Παρασκευή, ο 
προστάτης σου Άγιος Αχίλλιος και η Παναγία η Πλατανιώτισσα να σε σκεπάζουν 
και να σε καθοδηγούν.

Καλή δύναμη. Καλή ιερατική πορεία. Αμήν!».
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ο Μητροπολίτης Τρίκκης στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό Προφήτου Ηλιού στο Λόφο Τρικάλων
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